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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
MUNICÍPIO DE RIO DOS ÍNDIOS 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2025 

ENFERMEIRO 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 40 (quarenta) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e 
uma única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 03 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão-
Resposta. 

COMPOSIÇÃO DA PROVA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA  08 questões 

MATEMÁTICA  07 questões 

CONHECIMENTOS GERAIS  05 questões 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 20 questões 

TOTAL  40 questões 

 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
 

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI: _______________________________________ 

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 08. 

 
Passar três dias longe do celular pode mudar seu cérebro, 

sugere estudo 

 
Reduzir o uso do celular por apenas três dias provoca 

alterações químicas no cérebro em regiões relacionadas a 
mecanismos de recompensa e vício, sugere um novo estudo 
feito por pesquisadores da Universidade de Heidelberg, na 
Alemanha, publicado no periódico científico Computers in 
Human Behavior. 

Segundo os autores da pesquisa, o uso excessivo de 
smartphones tem sido comparado a certos transtornos 
aditivos, já que evidências sugerem que isso pode levar a uma 
série de efeitos psicossociais e somáticos. Mas ainda faltam 
dados sobre os mecanismos cerebrais envolvidos nesse 
comportamento.  

Os pesquisadores decidiram testar o que acontece 
quando se limita o uso do aparelho por 72 horas. Para isso, 
selecionaram 25 adultos jovens entre 18 e 30 anos, que foram 
orientados a utilizá-lo apenas para tarefas essenciais nesse 
período, como comunicação com familiares. 

Para avaliar as mudanças no cérebro, todos passaram por 
exames de ressonância magnética no início e no final do teste. 
O exame foi feito enquanto os voluntários observavam três 
imagens: cenas neutras, como paisagens, e fotos de celulares 
ligados e desligados. Além disso, eles preencheram 
questionários sobre estados de humor e hábitos de uso. 

Após três dias de restrição do celular, os voluntários 
apresentaram mudanças em áreas do cérebro ligadas ao 
sistema de recompensa. Quando expostos a imagens de 
smartphones, houve ativação de regiões associadas ao desejo 
mais intenso, como o giro cingulado anterior e o núcleo 
accumbens, estudadas em quadros de dependência de 
substâncias, como cigarro e drogas. “Isso pode sugerir uma 
demonstração de um desejo mais intenso pelo uso do celular”, 
avalia o psiquiatra Gabriel Garcia Okuda, do Einstein Hospital 
Israelita. 

Também houve ativação em vias de dopamina e 
serotonina, neurotransmissores relacionados a regulação do 
humor e dependência. “Isso pode indicar uma associação, já 
que essas vias foram estimuladas a ver imagens do celular após 
o período de abstinência”, observa Okuda. Os resultados 
também sugerem uma melhora na qualidade do sono e do 
humor dos voluntários após três dias menos conectados. 

No entanto, o estudo tem limitações — entre elas, o 
número pequeno da amostra, a ausência de um grupo controle 
para comparar as respostas e a falta de monitoramento para 
saber se efetivamente os voluntários ficaram abstinentes. 

Outro problema é que a avaliação do uso e dos estados de 
humor foi feita de forma subjetiva, a partir do relato dos 
próprios pacientes. Também faltam dados sobre a presença de 
outras comorbidades ou uso de substâncias. “Por isso, o estudo 
não ‘bate o martelo’ para nada”, comenta Okuda. “Mas, ainda 
assim, ajuda a começar a pensar a respeito.” 

 
Fonte: https://www.cnnbrasil.com.br/saude/passar-tres-dias-longe-do-

celular-pode-mudar-seu-cerebro-sugere-estudo/ (adaptado). 
 

 

01) O texto apresenta resultados de um estudo científico e 
ressalta tanto descobertas quanto limitações metodológicas. 
Nesse sentido, analise as assertivas: 
 
I. A pesquisa identificou que a restrição do uso do celular por 
três dias alterou áreas do cérebro ligadas a mecanismos de 
recompensa. 
II. O estudo foi conduzido com uma amostra ampla e 
representativa de adultos jovens, o que reforça a validade de 
suas conclusões. 
III. A ativação de regiões como o núcleo accumbens foi 
comparada a quadros de dependência de substâncias. 
IV. As limitações apontadas incluem ausência de grupo controle 
e dependência de relatos subjetivos dos voluntários. 
 
Está correto o que se afirma em: 
 
(A) Apenas I, III e IV. 
(B) Apenas II e III. 
(C) Apenas I e II. 
(D) I, II, III e IV. 
 

 

 

02) O estudo relaciona a dependência tecnológica a 
mecanismos semelhantes aos do uso de substâncias 
psicoativas. Nesse sentido, é correto afirmar que: 
 
I. As áreas cerebrais ativadas após o período de restrição são as 
mesmas analisadas em dependência de drogas, como o giro 
cingulado anterior e o núcleo accumbens. 
II. O estudo conclui de forma definitiva que o uso do celular 
provoca dependência igual à do cigarro ou da cocaína. 
 
Das assertivas, pode-se afirmar que:  
 
(A) I e II estão incorretas. 
(B) I e II estão corretas. 
(C) Apenas I está correta. 
(D) Apenas II está correta. 
 

 

03) O texto apresenta descobertas iniciais e ressalta os 
cuidados necessários ao interpretar os resultados. Sobre isso. 
assinale a alternativa INCORRETA: 
 
(A) Houve ativação de vias ligadas à dopamina e à serotonina, 
associadas ao humor e à dependência. 
(B) O estudo demonstrou efeitos positivos como melhora do 
sono e do humor entre os voluntários. 
(C) A pesquisa “bateu o martelo”, confirmando de forma 
inequívoca a dependência de smartphones. 
(D) Entre as limitações metodológicas estão o tamanho 
reduzido da amostra e a ausência de grupo controle. 
 

 

04) A análise morfológica permite identificar a função das 
palavras dentro do enunciado. No trecho “Os resultados 
também sugerem uma melhora na qualidade do sono”, o termo 
sublinhado classifica-se como: 
 
(A) Verbo, pois expressa a ação de tornar-se melhor. 
(B) Adjetivo, pois qualifica o substantivo “qualidade”. 
(C) Advérbio, pois intensifica a ideia expressa pelo verbo 
“sugerem”. 
(D) Substantivo, pois designa o resultado da ação de melhorar. 
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05) A identificação do sujeito possibilita compreender a 
estrutura sintática da oração. No trecho “os voluntários 
apresentaram mudanças em áreas do cérebro”, o sujeito da 
oração é classificado como: 
 
(A) Composto, formado pelos núcleos voluntários e mudanças. 
(B) Oculto, identificado pela desinência do verbo 
apresentaram. 
(C) Indeterminado, pois o verbo não permite a identificação do 
agente. 
(D) Simples, tendo como núcleo o substantivo voluntários. 
 

 

06) Os numerais podem indicar ordem, quantidade, 
multiplicação ou divisão. No trecho “Para isso, selecionaram 25 
adultos jovens”, o numeral sublinhado é classificado como: 
 
(A) Ordinal. 
(B) Cardinal. 
(C) Fracionário. 
(D) Multiplicativo. 
 

 

 

 

07) Os tempos verbais permitem situar a ação em diferentes 
momentos no tempo. Qual alternativa apresenta a reescrita do 
período “o estudo tem limitações” no pretérito mais-que-
perfeito do indicativo? 
 
(A) O estudo tivera limitações. 
(B) O estudo tinha limitações. 
(C) O estudo terá limitações. 
(D) O estudo teria limitações. 
 

 

08) A palavra “segundo” pode exercer diferentes funções na 
Língua Portuguesa, variando conforme o contexto. No trecho 
“Segundo os autores da pesquisa”, o termo classifica-se como 
_________, e poderia ser substituído, sem alteração de 
sentido, por _________. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETA e respectivamente, as 
lacunas? 
 
(A) advérbio / depois 
(B) conjunção / conforme 
(C) preposição / consoante 
(D) adjetivo / subsequente 
 

MATEMÁTICA 
 

09) Durante a preparação de uma solução, a enfermeira precisa 
pesar 125 mg de um medicamento em pó. No entanto, a 
balança disponível está calibrada apenas em gramas. Quantos 
gramas correspondem aos 125 mg necessários? 
 
(A) 0,0125 g 
(B) 1,25 g 
(C) 0,125 g 
(D) 0,00125 g 
 

 

10) Um paciente precisa receber, ao longo de 1 dia, 1.800 mL 
de soro fisiológico, distribuídos em doses iguais a cada 6 horas. 
Qual o volume, em mililitros, que deverá ser administrado em 
cada aplicação? 
 
(A) 200 mL 
(B) 300 mL 
(C) 450 mL 
(D) 600 mL 
 

11) Uma bomba de infusão administra 180 mL de medicação 
em 90 minutos. Mantendo o mesmo ritmo, quanto tempo 
levará para administrar 300 mL? 
 
(A) 150 minutos. 
(B) 120 minutos. 
(C) 100 minutos. 
(D) 160 minutos. 
 

 

12) Um curativo exige que se recorte um pedaço de gaze de 18 
cm de comprimento. Quantos metros equivalem a esse valor? 
 
(A) 0,018 m 
(B) 1,8 m 
(C) 0,18 m 
(D) 18 m 
 

 

13) Um profissional de enfermagem percebe que a 
temperatura corporal de um paciente está aumentando 0,3 ºC 
por hora. Se a temperatura inicial era de 37 ºC, qual será a 
temperatura após 5 horas? 
 
(A) 37,6 ºC 
(B) 38,5 ºC 
(C) 38,0 ºC 
(D) 37,9 ºC 
 

 

14) Um antibiótico deve ser administrado a cada 8 horas. Se a 
primeira dose for aplicada às 06h00, em quais horários 
ocorrerão as próximas três aplicações? 
 
(A) 12h00, 18h00 e 00h00 
(B) 14h00, 20h00 e 02h00 
(C) 13h00, 19h00 e 01h00 
(D) 14h00, 22h00 e 06h00 
 

 

15)  Durante um plantão, uma enfermeira registrou as 
temperaturas corporais (em °C) de 6 pacientes em estado 
febril: 38,2 – 39,1 – 37,9 – 38,6 – 39,0 – 38,5 
 
Com base nesses dados, calcule a temperatura média 
registrada e assinale a alternativa correta. Considere o 
arredondamento para uma casa decimal. 
 
(A) 38,6 
(B) 38,7 
(C) 38,9 
(D) 39,0 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 
 

16) A globalização tem influenciado intensamente os fluxos 
econômicos e culturais no mundo. Sobre seus desdobramentos 
contemporâneos, assinale a alternativa correta. 
 

(A) O processo de globalização reduziu a interdependência 
entre os países, reforçando políticas isolacionistas em escala 
global. 
(B) As trocas culturais e econômicas entre países aumentaram, 
mas as desigualdades sociais entre nações diminuíram 
significativamente. 
(C) A concentração das atividades financeiras em centros 
urbanos globais é uma das características da globalização 
contemporânea. 
(D) A globalização extinguiu as fronteiras políticas entre os 
países, promovendo a integração plena dos sistemas jurídicos. 
 
 

 

17) A industrialização do Rio Grande do Sul ocorreu de maneira 
significativa no século XX, com destaque para a região 
metropolitana. A região metropolitana de Porto Alegre 
concentra importantes polos industriais ligados aos setores 
__________, o que impulsiona a geração de empregos e o 
crescimento econômico regional. 
 

Qual alternativa preenche, CORRETAMENTE, a lacuna? 
 

(A) automobilístico, calçadista e metalúrgico 
(B) naval, petrolífero e têxtil exclusivamente artesanal 
(C) agroextrativista, pesqueiro e minerador 
(D) turístico, agrícola e de mineração aurífera 
 

 

18) Analise as afirmações a seguir sobre tecnologias digitais e 
redes sociais. 
 

I. As redes sociais influenciam comportamentos sociais, 
inclusive no consumo, na política e na cultura. 
II. O uso excessivo de redes sociais pode gerar impactos na 
saúde mental, especialmente entre jovens. 
III. As plataformas digitais são ambientes estáticos e não 
permitem interação direta com os usuários. 
 

Das afirmações, pode-se concluir que: 
 

(A) Apenas I está correta. 
(B) Apenas I e II estão corretas. 
(C) Apenas II e III estão corretas. 
(D) I, II e III estão corretas. 
 

 

19) O Vaticano anunciou no dia 8 de maio de 2025 que Robert 
Francis Prevost, 69 anos, é o novo papa. O pontífice, que 
adotou o nome de Leão XIV, nasceu em qual país? 
 

(A) Peru. 
(B) Estados Unidos. 
(C) México. 
(D) Canadá. 
 

 

20) O Rio São Francisco, importante curso d’água do território 
brasileiro, nasce na região Sudeste e percorre vários estados 
até desaguar no Oceano Atlântico. Ele é conhecido por sua 
importância econômica, social e cultural. Assinale a alternativa 
que indica corretamente o estado onde o Rio São Francisco 
nasce: 
 

(A) Pernambuco. 
(B) Bahia. 
(C) Minas Gerais. 
(D) Goiás. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

As questões 21 a 25 se referem à Lei Orgânica Municipal de 
Rio dos Índios.  
 

 

21) O Prefeito Municipal poderá solicitar que a Câmara de 
Vereadores aprecie em regime de urgência os projetos de sua 
iniciativa. Recebida a solicitação, a Câmara terá quantos dias 
para apreciação do projeto de que trata o pedido? 
 

(A) 7 dias. 
(B) 15 dias. 
(C) 30 dias. 
(D) 45 dias. 
 

 

22) O Prefeito Municipal, admitida a acusação pelo voto de dois 
terços dos Vereadores, será submetido a julgamento perante o 
Tribunal de Justiça do Estado, nas infrações penais comuns, ou 
perante a Câmara Municipal, nos crimes de responsabilidade. 
O Prefeito Municipal ficará suspenso de suas funções: 
 

I. Nas infrações penais comuns, se recebida a denúncia pelo 
Tribunal de Justiça. 
II. Nos crimes de responsabilidade, após a instauração do 
processo pela Câmara Municipal. 
 

Das assertivas, pode-se afirmar que:  
 

(A) Apenas II está correta. 
(B) Apenas I está correta. 
(C) I e II estão incorretas. 
(D) I e II estão corretas. 
 

 

23) Os Secretários Municipais, auxiliares do Prefeito, serão 
escolhidos entre:  
 

(A) brasileiros, maiores de 21 anos e no exercício dos direitos 
políticos. 
(B) brasileiros e estrangeiros, maiores de 18 anos e no exercício 
dos direitos políticos. 
(C) brasileiros, maiores de 21 anos, independente do exercício 
regular dos direitos políticos. 
(D) brasileiros, somente maiores de 35 anos e no exercício dos 
direitos políticos. 
 

 

24) Sobre a ordem econômica e social, assinale a alternativa 
INCORRETA. 
 

(A) A ordem econômica, fundada na valorização do trabalho 
humano e na livre iniciativa, tem por fim assegurar a todos 
existência digna, conforme os ditames da justiça social. 
(B) É assegurado a todos o livre exercício de qualquer atividade 
econômica, independentemente de autorização de órgãos 
públicos, salvo nos casos previstos em Lei. 
(C) Incumbe ao Poder Público, na forma da Lei, diretamente ou 
sob regime de concessão ou permissão, sempre através de 
dispensa de licitação, a prestação de serviços públicos. 
(D) O Município promoverá e incentivará o turismo como fator 
de desenvolvimento social, cultural e econômico.   

 

 

25) O Poder Executivo é exercido pelo Prefeito Municipal, 
auxiliado pelos Secretários Municipais. A eleição do Prefeito e 
do Vice-Prefeito realizar-se-á simultaneamente até quantos 
dias antes do término do mandato dos que devam suceder? 
 

(A) 45 dias. 
(B) 60 dias. 
(C) 90 dias. 
(D) 120 dias. 
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As questões 26 a 30 se referem ao Regime Jurídico dos Servidores 
Públicos do Município de Rio dos Índios.  
 

26) Sobre o serviço extraordinário, analise as assertivas:  
 

I. Salvo nos casos excepcionais, devidamente justificado, ou 
mediante acordo temporário, não poderá o trabalho em horário 
extraordinário exceder a três horas diárias e seu ajuste, quando 
excedido, deverá ser feito mensalmente. 
II. O serviço extraordinário, excepcionalmente, poderá ser 
realizado sob a forma de plantões para assegurar o funcionamento 
dos serviços municipais ininterruptos. 
 

Das assertivas, pode-se afirmar que:  
 

(A) Apenas I está correta. 
(B) Apenas II está correta. 
(C) I e II estão corretas. 
(D) I e II estão incorretas. 
 

 

27) Nos serviços públicos ininterruptos poderá ser exigido o 
trabalho nos dias feriados civis e religiosos, hipótese em que as 
horas trabalhadas serão pagas com acréscimo de 50%, salvo a 
concessão de outro dia de folga compensatória. Nos serviços 
públicos ininterruptos, deverá recair, no mínimo, 1 dia de repouso 
semanal no domingo, a cada:  
 

(A) 2 semanas trabalhadas. 
(B) 3 semanas trabalhadas. 
(C) 4 semanas trabalhadas. 
(D) 5 semanas trabalhadas. 
 

 

28) As reposições devidas por servidor à Fazenda Municipal 
poderão ser feitas em parcelas mensais, com juros e correção 
monetária, e mediante desconto em folha de pagamento. Neste 
caso, o valor de cada parcela não poderá exceder quantos por 
cento da remuneração do servidor? 
 

(A) 10%. 
(B) 15%. 
(C) 30%. 
(D) 50%. 
 

 

29) Ao servidor que, por determinação da autoridade competente, 
se deslocar eventual ou transitoriamente do Município, no 
desempenho de suas atribuições em missão, estudo ou trabalho 
de interesse da administração, poderá ser concedida, além do 
transporte, diárias para cobrir as despesas de alimentação e 
pousada. O servidor que receber diárias e não se afastar da sede, 
por qualquer motivo, ficará obrigado a restituí-las integralmente, 
no prazo de: 
 

(A) 3 dias. 
(B) 5 dias. 
(C) 7 dias. 
(D) 15 dias. 
 

 

30) Poderá ser concedida licença ao servidor ocupante de cargo 
efetivo, por motivo de doença em pessoa da família, mediante 
comprovação médica oficial do Município e avaliação do serviço 
municipal de assistência social, que convalide a medida. A licença 
será concedida sem prejuízo da remuneração mensal, se ocorrer 
por até um mês, e, após, sem remuneração, a partir do _________ 
até o máximo de _______. 
Qual alternativa preenche, CORRETA e respectivamente, as 
lacunas? 
 

(A) sexto mês; 2 anos. 
(B) terceiro mês; 1 ano. 
(C) sexto mês; 4 anos. 
(D) terceiro mês; 2 anos. 
 

31) Em diferentes contextos clínicos, a posição correta do 
paciente pode auxiliar no diagnóstico ou no tratamento. Nesse 
sentido, assinale a alternativa correta. 
 
(A) A posição de Fowler é indicada para pacientes em choque 
hipovolêmico, pois favorece a perfusão cerebral. 
(B) A posição de litotomia é utilizada em exames ginecológicos, 
obstétricos e urológicos. 
(C) A posição de Sims é indicada para facilitar a ausculta 
cardíaca em pacientes acamados. 
(D) A posição genupeitoral é utilizada em procedimentos de 
sondagem nasoenteral. 
 

 

32) O manejo correto do paciente no leito e durante o 
transporte previne lesões e garante segurança. Considerando 
esse cuidado, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
(A) A utilização de técnicas de mecânica corporal protege tanto 
o profissional quanto o paciente. 
(B) Ao movimentar pacientes com risco de lesão medular, deve-
se manter o alinhamento corporal rígido. 
(C) O transporte intra-hospitalar exige planejamento, 
checagem do quadro clínico e equipamentos necessários. 
(D) O deslocamento de pacientes conscientes e orientados 
dispensa o uso de protocolos de segurança. 
 

 

33) A coleta adequada de material biológico é fundamental 
para a fidedignidade dos resultados laboratoriais. Sobre esse 
procedimento, analise as assertivas: 
 
I. A coleta de escarro deve ser realizada de preferência em 
jejum e com o paciente orientado a realizar higiene bucal 
apenas com antisséptico alcoólico. 
II. A coleta de secreção de orofaringe exige que o paciente 
esteja em posição adequada, evitando contaminação da 
amostra pela saliva. 
 
Das assertivas, pode-se afirmar que:  
 
(A) Apenas II está correta. 
(B) Apenas I está correta. 
(C) I e II estão incorretas. 
(D) I e II estão corretas. 
 

 

34) A assistência de enfermagem relacionada à alimentação 
envolve tanto pacientes em estado crítico quanto aqueles em 
recuperação. Sobre esse tema, assinale a alternativa correta. 
 

(A) O posicionamento adequado para alimentação oral é em 
decúbito dorsal horizontal, para prevenir engasgos. 
(B) A enfermagem pode administrar dieta enteral sem 
prescrição médica, desde que seja por curto período. 
(C) O paciente em dieta enteral deve permanecer com a 
cabeceira elevada a 30–45°, reduzindo risco de 
broncoaspiração. 
(D) A alimentação parenteral parcial dispensa cuidados de 
assepsia na manipulação, pois utiliza cateteres periféricos. 
 

 

 

35) Conforme a Lista Nacional de Notificação Compulsória de 
Doenças, Agravos e Eventos de Saúde Pública, qual doença ou 
agravo é de notificação semanal? 
 

(A) Botulismo. 
(B) Doença falciforme. 
(C) Covid-19. 
(D) Difteria. 
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36) Na aspiração de secreções, um dos cuidados indispensáveis 
para evitar hipóxia durante o procedimento é: 
 
(A) Limitar o tempo de aspiração a 10–15 segundos e, se 
necessário, oferecer oxigenação prévia. 
(B) Manter a sonda de aspiração permanentemente no mesmo 
local, até cessar a secreção. 
(C) Utilizar sempre solução antisséptica no cateter, para evitar 
proliferação bacteriana. 
(D) Realizar o procedimento continuamente sem intervalos, até 
a via aérea ficar totalmente seca. 
 
 

 

37) O Diabetes Mellitus tipo 2 é uma das doenças crônicas mais 
prevalentes no Brasil. Em relação aos cuidados de enfermagem 
e sinais clínicos, assinale a alternativa correta. 
 
(A) A polidipsia, polifagia e poliúria são manifestações clássicas 
do quadro. 
(B) A enfermagem deve orientar o paciente a evitar 
completamente atividades físicas. 
(C) A monitorização da glicemia capilar não é indicada em 
pacientes diabéticos controlados. 
(D) O tratamento baseia-se apenas no uso de insulina, sem 
alternativas farmacológicas orais. 
 

 

38) A hipertensão arterial sistêmica é considerada um dos 
maiores problemas de saúde pública. Sobre sua prevenção e 
atendimento, assinale a alternativa INCORRETA. 
 
(A) A dieta com baixo teor de sal é uma das medidas 
preventivas mais eficazes. 
(B) O acompanhamento periódico da pressão arterial deve ser 
incentivado pela equipe de enfermagem. 
(C) A hipertensão é geralmente assintomática, podendo ser 
descoberta apenas em consultas de rotina. 
(D) A prevenção da hipertensão dispensa a prática de exercícios 
físicos regulares. 
 

 

39) Analise as assertivas a seguir, com base no Código de Ética 
dos Profissionais de Enfermagem: 
 
I. O profissional deve exercer a profissão com justiça, 
compromisso, equidade, resolutividade, dignidade, 
competência, responsabilidade, honestidade e lealdade. 
II. O profissional tem o dever de comunicar formalmente ao 
Conselho Regional de Enfermagem e aos órgãos competentes 
fatos que infrinjam dispositivos éticos-legais e que possam 
prejudicar o exercício profissional e a segurança à saúde da 
pessoa, família e coletividade. 
III. O profissional deve prestar assistência de Enfermagem sem 
discriminação de qualquer natureza, respeitando o direito de 
autonomia da pessoa ou de seu representante legal na tomada 
de decisão. 
IV. O profissional deve registrar no prontuário informações 
inerentes e indispensáveis ao processo de cuidar de forma 
clara, objetiva, cronológica, legível, completa e sem rasuras. 
 
Está correto o que se afirma em: 
 
(A) Apenas I e III. 
(B) Apenas I, II e IV. 
(C) Apenas II, III e IV. 
(D) I, II, III e IV. 
 

40) A dengue é uma doença viral com forte impacto 
epidemiológico no Brasil. O paciente com dengue deve ser 
orientado a ingerir bastante líquido, manter repouso e procurar 
imediatamente atendimento em caso de sinais de alarme, 
como: 
 
(A) dor abdominal intensa e persistente, sangramentos e 
tontura. 
(B) coriza e espirros frequentes, associados a febre baixa. 
(C) tosse seca, dor de garganta e leve dor de cabeça. 
(D) prurido cutâneo isolado, sem febre ou alteração clínica. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
RASCUNHO PARA ANOTAÇÃO DO GABARITO 

 

01  11  21  31  

02  12  22  32  

03  13  23  33  

04  14  24  34  

05  15  25  35  

06  16  26  36  

07  17  27  37  

08  18  28  38  

09  19  29  39  

10  20  30  40  

 


